
平成２２年２月１５日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成22年2月15日（月） 午後3時30分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後3時30分 

閉  会 午前4時30分 

 
出席委員 
  委   員   長    髙  木  新 太 郎 
委       員    髙  杉  政  宏 

 委       員    横  井  利  男 
 委       員    鈴  木  み ゆ き 
 教   育   長    久  保  孝  之   

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   坂  本  康  治 
   庶 務 課 長      後  藤  隆  宏 
   学  務  課  長   石  井  秀  和 

指  導  室  長   仁  王  紀  夫 
      すみだ教育研究所長   須  藤  浩  司 
   生 涯 学 習 課 長    福  山    弘  
   スポーツ振興課長      郡  司  剛  英 
   あ ず ま 図 書 館 長      渡  邊  久  尚 
 

 
 
２ 会議の概要 
 
○髙木委員長 それでは、教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は鈴木委員にお願い

いたします。  
  
議決事項第１ 

 議案第１２号「平成２３年度使用小学校教科用図書採択の方針について」の案件を上程し、指導室長

が説明する。 
○髙木委員長 今までと同じ進め方なのでしょうか 



○指導室長 はい、同じです。  
○髙木委員長 そのほかご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは、議決事項第１、議

案第１２号「平成２３年度使用小学校教科用図書採択の方針について」は、原案どおり決定すること

にしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第２ 

 議案第１３号「墨田区体育奨励賞の表彰状及びメダルの贈呈について」の案件を上程し、指導室長が

（各中学校２名で男女１名ずつ、寺島中学校は女子２名を表彰する旨）説明する。 
○横井委員 各学校２名というのは決まっているのでしょうか。 
○指導室長 はい。各学校２名です。 
○横井委員 では、男女１名ずつという規定はあるのでしょうか。 
○指導室長 男女１名ずつという規定はありません。慣例上、男女１名ずつということでした。 
○髙木委員長 そのほかご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは、議決事項第２、議

案第１３号「墨田区体育奨励賞の表彰状及びメダルの贈呈について」は、原案どおり決定することに

したいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
報告事項第１ 

 平成２２年度墨田区一般会計予算案における教育委員会の主要事業について、資料１のと おり教育

委員会事務局次長及び各課長が説明する。 
○髙木委員長 来年度は区民税などの税収の減が予想されるということで、繰入金の額が大きくなって

いるということですが、このようなことは過去にもあったのでしょうか。 
○教育委員会事務局次長 はい、ございました。墨田区は毎年厳しい財政状況でして、ここ数年はよか

ったのですが、やはり脆弱であるという状況でございます。 
○髙木委員長 ハード面で大きなもの、例えば、錦糸町北口の再開発とかトリフォニーホールとかは大

きな予算が動いたと思いますが、今はスカイツリーがありますよね。それを支えなければいけないわ

けですからね。 
○教育委員会事務局次長 スカイツリーについては、直接区が経費を支出するというものはないのです

が、周辺整備が必要になります。電線の埋設ですとか、道路整備、北十間川の整備など、土木関係の

工事というのは大変お金がかかります。また、教育委員会関係でもいくつかの施設整備がございます。

それから、ガバナンスに基づく地域プラザの施設整備も始まります。ただ、北斎美術館などは、少し

計画を先延ばしにして、今年はあまりお金のかからないことをしようとか、スカイツリーの周辺で考

えていた、環境ふれあい館というのがあるのですが、ちょうどスカイツリーの中にプラネタリウムや

水族館ができるという話もありますので、それとの調整もはかりながら計画を見直そうということに

なりました。また、学校の耐震改修工事も一部先送りをしたものがございます。来年度は墨田中学校

の校舎改築もありますし、平成２３年度には、堤小学校が梅若小学校と統合して梅若小学校に移った



後の堤小学校の除却工事、統合新中学校の新築着工がありますので、来年をなんとか乗り切らなけれ

ばというところですね。 
○髙木委員長 あと、ソフト面がうまく動くかどうかが重要だと思いますので、そちらのほうの予算は

削らないほうが良いと思います。あと、東京マラソン招致活動の予算が８０万円ということですが、

どのようなことをするのでしょうか。 
○スポーツ振興課長 今年度の一定の到達点としましては、署名活動を働きかけ、主催者である東京都

と日本陸連にそれを持っていきました。また、マラソンに対する思いを集約するという意味で、昨年

の９月に招致イベントを実施しまして、教育委員の皆さんにも来ていただきましたが、非常に大盛況

でした。今後の活動といたしましては、各団体のより一層の意見集約を図りながら招致活動を行いつ

つ、東京都及び日本陸連に働きかけを行っていくということが主体となります。具体的には、今後そ

のようなことをするに当たって、そういうのぼり旗を作る、あるいはその招致活動をイベント化して、

毎年一回シュプレヒコールをあげるといったことを考えておりまして、そこで使っていこうと考えて

います。 
○横井委員 東京都や日本陸連の感触はどうなのでしょうか。 
○スポーツ振興課長 ３月に、髙木委員長にも判子を押していただいているものがございまして、それ

を連盟に持って行きます。そのときに感触を量ってみたいなと思っているところです。 
○教育委員会事務局次長 日本陸連の専務理事をしていらっしゃる、マラソンランナーで箱根駅伝も走

った順天堂大学の澤木啓祐さんと昨年お会いしたのですが、地元の熱意が大切だとおっしゃっていま

した。ですので、地元の熱意をもう一度届けに行こうと思っています。 
 
報告事項第２ 

 学校医の退任に伴う感謝状の贈呈について、資料２のとおり学務課長が説明する。 
 
報告事項第３ 

 すみだ教室講師退任に伴う感謝状の贈呈について、資料３のとおり生涯学習課長が説明する。 
○髙木委員長 この方は何をされていた方なのですか。 
○生涯学習課長 すみだ教室でレクリエーションですとか、社会復帰訓練などの指導、育成をしていた

だきました。 
 
報告事項第４ 

 王貞治名誉区民顕彰コーナーの設置について、資料４のとおりスポーツ振興課長が説明する。 
 
○髙木委員長 以上で予定の議決事項、報告事項はすべて終了しました。これで教育委員会を閉会しま

す。 
 


